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Kleine Anfrage 2964 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
 
Sprockhövel 
: Raubüberfall auf Tankstelle – Wer waren die Täter? 
 
Am Dienstagabend, den 7. November 2023, kam es in Sprockhövel zu einem Raubüberfall auf 
eine Tankstelle. Allerdings war zum Zeitpunkt des Überfalls ein 55-jähriger ehemaliger 
Elitepolizist, der eigentlich nur sein Auto waschen wollte, ebenfalls vor Ort. Beim Betreten des 
Verkaufsraums der Tankstelle wurde der 55-Jährige unvermittelt von einem maskierten Mann 
mit einer Pistole auf den Kopf geschlagen.1 
 
Zuvor habe er nur einige Zigarettenschachteln auf dem Boden liegen und die Verkäuferin 
hinter dem Tresen kauern gesehen. Unmittelbar nach dem Angriff stieg der Ex-Polizist in 
seinen Audi und verfolgte die Täter, die die Flucht antraten. Während der Flucht stoppten sie 
zweimal und sollen sogar mit der Waffe auf ihren Verfolger gezielt haben, bis einer der Täter 
die Waffe dann aus dem Auto fallen ließ. Als der Wagen erneut anhielt, stieg ein Mann aus 
und flüchtete in ein Gebüsch. Da der 55-Jährige kein festes Schuhwerk, sondern nur 
Schlappen trug, entschied er sich dazu, die beiden weiteren Täter mit dem Auto zu verfolgen.2 
 
Als das Auto nach ein paar Minuten ein letztes Mal zum Stoppen kam, forderte der Verfolger 
die Flüchtigen auf, stehen zu bleiben. Einer der beiden kam der Aufforderung nach und wurde 
kurzerhand auf dem Boden fixiert, während der andere versuchte weiter wegzulaufen. Kurze 
Zeit später traf die Polizei ein und konnte die beiden Insassen des Autos festnehmen. Dabei 
handelte es sich um eine 22- und eine 34-jährige Person. Der ehemalige Polizist wurde noch 
am selben Abend in einem Krankenhaus behandelt. Der mutmaßliche Haupttäter, der als 
erster zu Fuß flüchtete, sei 19 Jahre alt und am Folgetag durch das SEK in Ennepetal 
festgenommen worden. Nun sollen die Zeugenvernehmungen abgewartet werden, um den 
genauen Tathergang rekonstruieren zu können.3 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 

                                                
1 https://www.bild.de/regional/ruhrgebiet/koeln-aktuell/wuppertal-ex-sek-mann-in-schlappen-jagt-und-

faengt-tankstellen-raeuber-86038374.bild.html. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie viele Raubüberfälle, die mit einer Schusswaffe begangen wurden, gab es seit 2015 

bis heute pro Jahr in NRW? (Bitte nach Ort, erbeuteter Summe bzw. entstandenem 
Schaden, Anzahl der Täter sowie nach Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und 
Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra 
ausweisen.) 

 
3. Wie viele dieser Raubüberfälle richteten sich gegen Tankstellen oder Kleingeschäfte? 

(Bitte nach Jahr, Ort, erbeuteter Summe bzw. entstandenem Schaden, Anzahl der Täter 
sowie nach Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und 
bei Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
4. Bei wie vielen der in Frage 2 erfragten Delikte konnten die Täter auch im Nachhinein 

nicht festgestellt werden? (Bitte nach Jahr, Ort und erbeuteter Summe bzw. 
entstandenem Schaden aufschlüsseln.) 

 
5. Bei wie vielen der in Frage 2 erfragten Delikte wurde ein Beteiligter durch den Täter 

verletzt? (Bitte nach Ort, Delikt, Art der Verletzung, Anzahl der Täter sowie nach 
Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen 
die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 

 
Markus Wagner      
 


